美商独资公司睿智无限中国区首席代表突 然离职,主管销售的副总拉走一批团队和客户另 起门户, 剧变中远在美国的总经理束手无策, 市 场总监夏青青临危受命,挑起公司发展重任,公

司危机变成夏青青的个人机遇。职场中的人都会遇到各种选 择,从一家公司跳槽到另一家公司,从一段情感"跳槽"到另一 段情感。如何选择?选择的标准是什么?是诱惑还是疑惑? 夏青青的故事,或许可以给比她更年轻的人一些借鉴。

## 郑磊带着夏青青到 北戴河旅游

郑磊几乎在几秒之 内就做出了决定,如果 夏青青约自己的话,那 么这两个会就改天。目 前来说,没什么事情比 夏青青更重要。

"没什么重要的事 儿。怎么了? 你想出来 走走吗?""嗯。在家里 有点闷,想出去转转。" 好啊! 你想去哪儿 转?""哪儿都行。呼吸 呼吸外边的空气,看看



蓝天白云。我在家里捂了三天了。""呵呵,好呀。那你等我 吧,我一会儿就过来。""好啊。那你到了给我电话。""好。""那你脸上小心点,慢点开车,我不着急。""好。"

半个小时以后,郑磊那辆黑色的宝马X5就停在夏青青 车刚洗过,阳光下黑亮得耀眼,好像一匹黑色的豹 子,驯服地趴在路边。门开了,夏青青走了出来。她穿了一 件苹果绿色T恤,黑色短裤,头发束了起来,扎成一个马 尾。刘海也用发卡卡了起来,露出光洁的额头,修长的脖 远远看去,好像是棵绿色的小竹子,水灵灵地从阴影处 走出来。这是郑磊第一次看到夏青青如此打扮,他打心眼 里微笑了起来。

夏青青一边打招呼一边上了车。"你换车了啊?""哦, 是。也不是我买的,一个朋友借我的钱,刚还上。这车非要给我开,说是当利息。"夏青青看了他一眼。她还挺喜欢郑 磊这一点,凡事不喜欢张扬,不爱显摆。对物质看得很淡, 什么东西在他眼里好像都微不足道。不管什么事情,他总 是能够淡淡地一语带过,仿佛生命中没什么太要紧的不能 失去的东西,钱、名利、房子,似乎连女人都是可有可无。"不错,黑色漂亮。好像黑豹。""还成吧,这也是老款的。嘿 嘿。对了,你今天头发梳起来显得特精神特好看。"郑磊咧 嘴笑,脸冲着夏青青,他自己都不知道,为什么一见到夏青 青就笑个不停,笑得自己都觉得很傻。

夏青青看了看郑磊,隔着墨镜看不清楚他的眼睛,可是 能够感受到那墨镜背后传过来的炙热的眼神。于是不好意 思起来,脸红了,把头扭开。

到了北戴河已是下午,原来郑磊在北戴河有个很漂亮 的三房公寓,据说是他父母留下来的。老两口经常在夏天 来海边小住疗养。公寓虽然有点老旧,但位置很好,正对着 海。前面一无遮拦。房子有个很大的露台,露台上撑了遮 阳伞、躺椅,在露台上就可以欣赏海里的日出和夕阳。从房 间里走出来,几步路就到了海边。

海边人不多,但也还是有几对男女老少,穿了各式的游泳 衣在海岸边跑来跑去。夏青青不想游泳,于是两人就赤了脚 在海边散步。太阳也已经西斜,阳光于是也就不那么毒辣,沙 子细细的软软的,从夏青青的脚趾缝里钻进去,又流出来。 粒一粒的沙子摩擦着夏青青的皮肤,温热的,流动着,好似一 个小动物在紧紧贴着她的脚底,让她的心也跟着温热起来。

郑磊带着夏青青去市场买了很多的海鲜,然后就在公 寓里煮了,两个人一边喝酒一边吃海鲜,看夕阳。海边的夕阳 真美,余晖把天空和大地都染成了红色,夏青青好多年没有看 过这样美丽的景色了。特别是,这样舒适的地方,放松的心 情,有酒,有吃的,有喜欢自己的男人。那是一幅很美的画 面。远处的太阳快要沉入海面,夏青青靠在栏杆上,身体柔软 地弯成一个好看的曲线,下巴微微翘着,脸颊不知是被酒还是 被夕阳映得红彤彤地。一双眼睛也眯了起来,那么斜斜地瞟 向郑磊,眼神里也带着微醉,于是妩媚就从她的眼角、嘴角、眉 梢、发梢飞了出来,幻化成一只只小精灵,在郑磊眼前飞舞,挑 拨得郑磊浑身燥热、一触即发。于是,头昏脑涨的郑磊,就这 一把把夏青青搂在了怀里。郑磊想,这个女人真是好啊,处 处给他惊喜,这是一个宝藏,他要据为己有,慢慢发掘慢慢珍 藏。一定不能被别人抢了去,一定不能。这样想着,郑磊更加紧地将夏青青搂在怀里,紧到夏青青都喘不过气来。

第二天的清晨,夏青青在海浪声中醒来。夏青青微笑 一下,裹了被单,悄悄起身走到露台上。再回头看看眼前 的画面,怎么感觉这样熟悉呢? 是电影中的某个场景吗? 夏青青恍惚之间忽然有点不确定,自己这次是否可以像上 次一样纵身一跃,是落进幸福的摇篮还是痛苦的深渊?她 有点害怕。就在这时,她觉得背后一热,郑磊的手臂圈了过 来。他不知道什么时候也醒了,看到夏青青裹着被单站在 露台上发呆,就悄悄起身,从后面抱住她。夏青青没有回 头,她能感觉到,背后这个胸膛暖和而坚实,像一座大山。 他的心跳沉稳有力,在这世界上最有魅力的节奏声中,夏青 青也平静下来。她微笑着向后靠了靠,把头枕在他 的手臂上,顺带着,把游离的心也窝进了身后这个温

暖的怀抱里。

生财

老康无权无势又年轻,坠入人生谷底,绝地反击,三年成为百万富翁。他 做的事,都没有难度;他遇到的机会,是我们天天都碰到的机会;他靠最平庸 的方式,经过3年坚持,最终成为百万富翁。老康成功的奇特之处,在于他做 的事没有任何奇特之处! 从老康身上,你将学会那些白手起家的百万富翁都 有的"特异功能":从日常生活中认出遍地发财机会。一旦你拥有这种"特异 功能",发财好比例行公事!

## 先听听富人现身说法

2007年3月2日 星期五 多云

原以为毛梅装修房子要请教我是玩 笑话,没想到没隔几天毛梅真的打电话 给我了。她问我有没有空,想请我陪她 一起到装饰市场转一转。我手头上也没 啥要紧的事,便说没问题。

我和毛梅约好见面的地点,坐上她的 车,直奔装饰市场,从地板看起,一直到灯 饰。事实上,我并没起到什么导购作用。 进了装饰市场,各门各店的销售员把自己 产品的功能、特点描述得清清楚楚,我就 像一个保镖,偶尔在边上插一句话。毛梅 似乎比较忙,在我和她逛装饰市场的过程 中,她时不时地接电话,有时一个电话要 通很长的时间。我说:"你这么忙,又要装 修房子,怕身体吃不消吧?"毛梅说:"我今 天就是来摸一下价格,回头包给装修公 司,免得被宰。"我说:"装修公司来买的价 格会比我们今天问的低10%左右,同时你 要指定品牌型号,以防装修公司偷梁换 柱。"毛梅说:"那我们得把今天问的这些牌子记下来。"于是她从包里拿出一个笔 记本,把了解到的都记了上去。

从装饰市场出来,天已经黑了,正想 和毛梅道别,毛梅却对我说:"今天耽误 了你时间,晚上一起吃个便饭吧。"很明 显,毛梅说的是客气话,但我却一口答应 下来。穷人是一个圈子,富人是一个圈 子。如果穷人想致富,得设法进入富人 的圈子,那里的资讯是穷人不了解的。

上了毛梅的车,在一个茶餐厅门口停 了下来——两个人吃饭,不好点菜,茶餐厅 比较合适。在一个僻静的角落坐下,毛梅 点了饭菜,拿出笔记本看她记录的价格。

毛梅很乐意和我沟通。用她的话说, 沟通使人进步。她问我:"一个企业,从起 步到成熟主要靠什么?"她给了我三个答 案,要我选择:一、靠产品,得产品者得天 二、靠市场,得市场者得天下。三、靠 资源,得资源者得天下。她补充说,她所 说的资源指的是权力、朋友这一些。

我对这类问题不感兴趣。这类问题 实际上是一些伪专家为了吸引别人目光, 显示自己功力深厚而故意总结出来抬高 自己身价的把戏。本来三个都可以靠,但 我想听听毛梅的看法,便故意说资源是最 重要的。毛梅摇摇头,说:"靠产品。假如 你是经销型公司,你首先需要一种产品来 作为你的核心,不然你连卖什么东西都不 知道;假如你是服务型公司,你服务的内 容就是产品,认真把内容做好,就是最好 的服务。所以我认为产品是立身之本。"

毛梅又说:"很多人都会选择资源,但 你想想,一个才起步的企业,能接触到多 少资源? 有人以为有了权力这个资源就 有了一切,其实这是一种错误判断。现在 这社会,没人敢为了小利益乱用权力,有 权力的人图的是什么? 是安稳,不是利 益。而一个人最大的幸福感是什么?也 是安稳。你知道为什么有这么多人努力 奋斗吗? 那是因为他感觉不安稳,于是想 多挣钱,让以后的生活安稳,一劳永逸。"

如果说开始时我对毛梅的见解仅仅 是诧异的话,她的这段话则让我感到很 惊异。我问她:"像我这类混得很潦倒的 人要翻身,靠什么?"毛梅反问:"你潦倒 吗?"我老实告诉她我前几年的生活,并 且连我到工地当民工的事都告诉了她。 我之所以告诉她这些,是因为我觉得她



的见解非同寻常,看问题很深刻。我现 在恰好需要人指点。

毛梅笑着说:"其实你的眼神已经告 诉了我。因为你从来都不敢坦然地看-个人,目光总是很躲闪,这是自卑的表 现。人之所以自卑,是因为他经历了一 些低谷,认为自己可能已经没希望了。" 我默然。毛梅说:"我对你做的行业不了 解,但根据你的介绍,我感觉你就像一个 游击队员,哪里有钱冲向哪儿。你这样 做是不能持久的。身体跟不上,精力跟 不上,久而久之,疲惫了,就放弃了。"毛 梅的这一席话让我汗毛直竖。

毛梅接着说:"不过你现在的情况我 能理解,你只有这样做才能生存下去。 但你得改变思路了。我觉得你应该走专 而精的道路,不要漫天撒网。"我听见"专 而精"这个词时,心里不由为之一动,似 乎有一种拨云见日的感觉。

毛梅又说:"我想象得出,以前你猴 急地冲向一颗颗芝麻的时候,也许看到 过西瓜就在你身边,但你因为要生存,只 能捡那些不费力气的芝麻,眼睁睁地看 着西瓜被别人抱走。有这种体会吗? 心 有余而力不足?"我点点头。

毛梅笑了,她说:"那是别人的西瓜。 现在你得养力气,有了力气,那就是你的 西瓜,至少你可以分得一瓣。"我又 点头。我知道毛梅说的养力气是

什么意思。养力气就是积累资本。 20



上世纪六十年代,身为新中国第一批地质勘探队员,我们被秘密选调到某地质工程大队。一纸密令,我 们不明目的、不明地点、不明原因,来到最老到的地质工程师都不能确认的中蒙边境原始丛林——该书描述 了地心 1200 米深处令人窒息的秘密——勘探队员永生难忘的地层实录。整个故事雄奇诡异、悬念迭出。

## 铁丝之间竟然束缚着一具骸骨

大校又给我们做了一次动员,然后 就直接宣布出发。

按照地质成像照片上的分析,那架 飞机所在的地方就在这条地下暗河的某 段,不过我们勘探出的垂直距离不等 于实际距离,河道在地下蜿蜒,其长度不 可获知,但必然是远远长于一千二百米。 我们在第

开山巨著 】 疯狂悬念挑战你的理性极限

二组,稍微晚于 第一组十分 钟。我们谨慎 地往前面漂了 三十米不到,就 看到了岔洞。 几组人在这里 集合之后,各自 分开漂进一个 盆洞里。为避 免出意外,我们 丢下几个无线 电浮标,看着那 些东西平稳地

漂浮前边,我们才放心地跟了上去。

洞穴勘探的危险性,在小说中往往 被夸大,其实只要按照程序,谨小慎微, 还是比较安全的。最初的四小时,一切 顺利,我们很快就漂进去两千多米,水 流开始急了起来,出现了转弯和台阶样 的短瀑布。

此时四周开始出现一些卡在石头 缝里的东西,估计是以前的日本人留下 的,我们的注意力都被这些木头箱类的 东西吸引,前面的艇却突然停了下来, 我们的艇一下就撞了上去,两只艇立即 挤在了一起。

我们看到两只艇都硬生生地停住, 都很奇怪,水下难道有东西? 我们用桨 在水里搅了搅,用力一挑,竟然从水里 挑起一团铁丝网。"狗日的小日本,竟然 还给我打暗桩。"那副班长骂了一声。两 个战士脱了衣服,咬着手电就潜入水底。 下去没到三秒钟,两个人居然就浮了上 来,一个人哆嗦着嘴唇说道:"报告班长, 水下挂着个死人。"副班长听到这话,也脱 了衣服跳下去,王四川想下去帮忙,被我 拽住了,接着就看到那三个人从水里抬起 一个麻袋一样的东西。那东西重量极沉, 浑身都是破口子,里面塞满了铁丝一样的 东西,一放到艇上艇尾就翘了起来。

陈落户胆小,当即吓得往后缩,副班 长喘了会气,然后皱起眉头就给了手下 两个战士一人一个耳光,骂道:"什么眼 神? 死人,你家死人是这个样子?"两个 战士不好意思地挠了挠头,接着又被赶 下去剪铁丝网。我看着那个麻袋,心说 这不是缓冲包么,是爆破的时候用来当 临时掩护体用的。这一袋子可能是当年 运送的时候不小心掉进水里的。

王四川不等我解释完,突然扯起那 个腐烂的麻袋,对我道:"不对,老吴,这 真的是个死人。"说着他撕开已经酥软得 好比腐烂的棉絮一样的麻袋,我们看到, 里面缠绕的铁丝之间,竟然束缚着一具 骸骨。尸体已经半白骨化,脸上的表情 极度痛苦扭曲,看得我们都是一阵战栗。

时隔将近四十年,那种头皮发寒的 感觉,我到现在还无法忘记。而没有亲 眼见到的人根本无法理解那种景象,日 本人竟然能够想出把中国人活活当成爆 破的缓冲包这种丧心病狂的事情来。

我们沉默了很久,气氛一下子就被这尸体搞得很严肃,等那两个小兵从水 里上来后,我们无言地把那尸体推回水 里,继续出发。

随着地势越来越低,洞里的地质构 造也开始变化,石灰岩水溶洞的特点开 始替代构造洞的特点,出现石瀑布和渗

水现象,我们都戴上了雨篷帽。而越往 下走,因为渗水作用,表层的石灰岩质都 被带到了洞系深处,下面的溶蚀会更加 厉害。但是到了一定的深度,洞穴又会 返回到原始的地质构造洞形态,因为地 面的压力太大,喀斯特地貌形成的溶洞 根本无法承受如此巨大的压力。

这些是当时我们探讨后的结果,而 我们都很感兴趣,这条暗河的尽头会在

按照现在的缓坡,我们离垂直一千 二百米深处的距离应该是十六公里,如 果不出意外,我们将在明天早上十点到 达。事实证明我们的预测是正确的,看气 压计行进到大概离地面三百二十米的深 度时,大量的溶洞特征爆发般出现,使得 地下暗河两边的岩壁变成一幅让人恐惧 的复杂画卷,暗河的顶上出现了架空的石 桥,有些地方石瀑垂下来,都压到了我们 的头顶,我们不得不压低身形才能过去。

不过很快,我们的理论推导就遇到 了一个巨大的挑战。我们驶过一块巨大 石瀑后,前面的河道里出现了露出水面的 巨石,整个河道因为这些石头变得难以通 行,石头挡住了去路,激流在这里绕过石 头,而我们的皮筏子则卡在石头缝里。

我们没办法,只能爬上了一块石头 查看状况,却发现前面出现了一片乱石 滩,石滩上面全是不规则的石头,而在这 些乱石之间的缝隙里,竟然填满了刚才 我们从水下铁丝网上捞起的黑色麻袋。 很多麻袋已经腐烂殆尽,里面的残骸呈 现各种诡异的姿势,缠绕在铁丝里面,那 场面,简直像地狱一般。

我们走过去尝试搬动一些麻袋,那 些铁丝马上都绞在了一起,陈落户吓得 没了谱,要不是来时放过尿,我估计他都 会尿裤子。倒是那个裴青,一直都没怎么说话,表情很镇定。 05